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Ata nº 01/2023 

 

Aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às nove 

horas e trinta e cinco minutos (9:35) reuniram-se nesta Casa Legislativa, os 

senhores Vereadores Maico Vega, Letícia Boettge dos Santos, Thiarles 

Schneider, Maria Augustina Lüdtke, Jorge Laudenir de Ávila, Gilson 

Schwanz, Neri Leal, Márcio Zanetti e Vivian Rickes Rosa. Abrindo os 

trabalhos o Presidente Vereador Maico Vega, dá início a Sessão solicitando 

ao Primeiro Secretário, Vereador Thiarles Schneider, a leitura da ata da 

última Sessão Ordinária, a qual discutida e votada, foi aprovada por 

unanimidade, com retificações. RESUMO DE EXPEDIENTE: UVERGS 

– Convida para o Curso Técnico e de Políticas Públicas, nos dias 14, 15, 16 

e 17 de fevereiro com os seguintes temas: O Vereador, Inviolabilidade, 

Papel e função dos Vereadores, Aspectos da Lei Orgânica e do Regimento 

Interno, Responsabilidade dos Prefeitos e Vereadores e Princípios dos 

Prefeitos e Vereadores, a ser realizado em Porto Alegre no Auditório do 

SINDILOJAS. A seguir o Presidente encaminha as Comissões Técnicas 

Permanentes o Projeto de Resolução que “AUTORIZA A CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRO REDONDO A REALIZAR DESPESA PARA 

PAGAMENTO DA UVERGS – UNIÃO DOS VEREADORES DO RIO 

GRANDE DO SUL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” e encaminha para 

a Comissão de Orçamento e Finanças o Parecer do Tribunal de contas 

sobre o Processo de Contas do Executivo Municipal no exercício de 2020. 

GRANDE EXPEDIENTE – Inscritos os Vereadores Gilson Schwanz, 

Letícia Boettge dos Santos, Marcio Ribeiro Zanetti, Vivian Rickes Rosa e 

Thiarles Schneider. Usando seu espaço o Vereador Gilson gostaria de 

esclarecer o motivo de sua ausência na confraternização realizada no dia 13 

de dezembro na residência da Vereadora Vivian, por motivos de sua esposa 

estar com problemas de saúde e pede desculpas se deixou uma má  

impressão do não comparecimento no evento, pois até mesmo foi excluído 

do grupo churras, mas não possui nenhuma mágoa. Com a palavra a 

Vereadora Letícia destaca sobre a cobrança que está sendo realizada aos 

Vereadores quanto ao atendimento do médico responsável pela UBS do 

Posto de Saúde Willi Becker. Portanto decidiram que os integrantes da 

Comissão de Educação, Saúde e Meio Ambiente farão uma visita que já 

está sendo agendada nesta unidade e convida a todos vereadores que 

quiserem se fazer presente serão bem-vindos. Destaca ainda sobre a sua ida 

a Porto Alegre na semana passada, onde participou de um curso na 

UVERGS e em agendas na Secretaria de cidadania, Justiça e Direitos 
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Humanos, para trata sobre o centro de referência da Mulher e também na 

Secretaria de Inovação, Ciência e Tecnologia, onde apresentou o Município 

de Morro Redondo com o intuito de ter uma política de inovação voltado 

para os jovens do município. E, por último solicita ao plenário a suspensão 

da sessão, para as Comissões darem seus pareceres sobre o Parecer do 

Tribunal de Contas sobre as Contas do Prefeito exercício 2020 e sobre o 

Projeto de Resolução em pauta. Com a palavra o Vereador Márcio comenta 

que esteve juntamente com o Prefeito Municipal e os Vereadores Maico e 

Neri em agenda na Secretaria de Habitação Regularização Fundiária em 

Porto Alegre, tendo como pauta o Projeto de Habitação do Programa do 

Governo do Estado, onde o município de Morro Redondo está em número 

50 dos 237 Projetos apresentados no governo, o que beneficiará   20 

famílias do município. Também trataram na mesma Secretaria de uma 

parceria do governo do Estado com o município para regularização 

fundiária dos terrenos e das residências que não se encontram regularizadas 

e trataram ainda de outras demandas de interesse do município. Usando seu 

espaço a Vereadora Vivian comenta sobre seu Projeto da Campanha 

Solidária que trata da 1ª Mochila solidária do Morro, com arrecadação de 

materiais escolares novos e usados que teve início em 17 de janeiro e o 

término em 13 de fevereiro, tendo como locais de coleta a Câmara de 

Vereadores, o Gabinete da Vice-Prefeita e a Cooperativa SICREDI. 

Usando seu espaço o Vereador Thiarles comenta que foi procurado por 

moradores do município, quanto a energia elétrica. Por ser uma pauta 

antiga em que já ouve até audiência pública, realizada pelo Deputado 

Estadual Zé Nunes, apresentada pela Empresa Equatorial vários relatórios, 

com prognósticos de melhorias nas redes elétricas para solucionar as 

quedas de energia, bem como a realização da troca de postes. Portanto, 

concorda com o que foi postado no grupo pela Vereadora Vivian, da 

realização de uma reunião de todos os Vereadores, Prefeito e um 

representante da equatorial, para expor a situação do município e 

reivindicar melhorias. Aproveitando a oportunidade informa que segundo o 

Secretário Municipal de Obras Urbanismo e Trânsito, está em tratativas 

com o Prefeito para conseguir um orçamento para aquisição asfáltica em 

alguns pontos do calçamento da Avenida Jacarandá no intuito de solucionar 

os problemas de reparos dos mesmos. Informa também que conseguiu com 

o Deputado Estadual Zé Nunes através de Emendas impositivas recurso 

para aquisição de equipamentos para o Hospital Doutor Ernesto Maurício 

Arndt, o qual foi aprovado na Assembleia Legislativa, ficou faltando 

apenas a liberação por parte do Governador do Estado. Quanto o que a 

Vereadora Letícia falou do atendimento médico do Posto de Saúde Willi 
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Becker, também lhe chegou esta demanda, portanto fazendo parte da 

Comissão, concorda e coloca-se a disposição em averiguar e tomar medidas 

que cabem a esta Comissão. O Presidente a pedido da Igreja Evangélica 

Assembleia de Deus convida para inauguração do novo templo a realizar-se 

dia 12 de fevereiro. ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em discussão 

e votação a solicitação da Vereadora Letícia, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Logo o Presidente suspende a Sessão as dez horas e dez 

minutos, para as Comissões darem seus pareceres sobre o Parecer do 

Tribunal de Contas e sobre o Projeto de Resolução. Reaberta a sessão as 

dez horas e trinta e cinco minutos a Comissão de Constituição e Justiça e a 

Comissão de Orçamento e Finanças apresentaram pareceres pela aprovação 

ao Projeto de Resolução que “AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRO REDONDO A REALIZAR DESPESA PARA PAGAMENTO 

DA UVERGS – UNIÃO DOS VEREADORES DO RIO GRANDE DO 

SUL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Discutidos e votados os 

pareceres foram aprovados por unanimidade e o Projeto discutido e votado 

artigo por artigo, foi aprovado por unanimidade em única votação. A 

Comissão de Orçamento e Finanças apresentou pareceres pela aprovação 

ao Parecer do Tribunal de Contas do Estado sobre as contas anuais do 

Administrador do Executivo Municipal de Morro Redondo, referente ao 

exercício de 2020”. Discutido e votado o parecer foi aprovado por 

unanimidade com elaboração de Projeto de Decreto Legislativo pela 

Comissão de Orçamento e Finanças e encaminhado para análise da 

Comissão de Constituição e Justiça. INDICAÇÕES: VEREADORA 

LETÍCIA BOETTGE DOS SANTOS com assinatura de apoio dos demais 

Vereadores nas indicações que trata da criação de cisternas e na que se 

refere ao atendimento médico do hospital nos horários das 17 às 19 horas: - 

Indica ao Prefeito Municipal, que seja estudada a viabilidade através da 

Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social de pedido para 

agilidade do Estado junto a Coordenadoria Regional de Saúde para suprir a 

demanda de colocação de aparelhos auditivos dos cidadãos que necessitam; 

- Indica ao Prefeito Municipal, que seja viabilizada através da Secretaria 

Municipal de Saúde e Assistência Social a aquisição de muletas, andadores, 

cadeiras de roda e de banho para os cidadãos que necessitam; Indica ao 

Prefeito Municipal que seja feito estudo para viabilidade através da 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Rural e Turismo, em parceria 

com a Emater a possibilidade de criação de cisternas em regiões do 

município; Indica ao Prefeito Municipal que seja estudada a possibilidade 

para que através de aporte financeiro seja possível cobrir o horário 

compreendido entre 17h e 19h no que diz respeito aos atendimentos 
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médicos para a população ou ainda uma nova forma de parceria com o 

hospital para atender essa demanda; Indica ao Prefeito Municipal, que seja 

viabilizada através da Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social 

uma ampla divulgação sobre o protetor solar que é disponibilizado de 

forma gratuita aos produtores rurais do município. VEREADORA VIVIAN 

RICKES ROSA - Indica ao Executivo Municipal, que viabilize autorização 

a conceder Subvenção Social ao Círculo de Pais e Mestres da Escola 

Estadual de Ensino Fundamental Nosso Senhor do Bonfim, mediante 

Convênio a ser celebrado para cooperação mútua, com a finalidade de 

custear as despesas para a aquisição de um toldo/cobertura de 3 metros por 

14 metros, equipamentos de ginástica ao ar livre e equipamentos para 

pracinha infantil, conforme os projetos em anexos. VEREADORA 

VIVIAN THIEL RICKES ROSA e LETÍCIA BOETTGE DOS SANTOS – 

Indicam ao Executivo Municipal, estudos no sentido de viabilizar o 

aumento de atendimentos em Terapeuta Ocupacional em nossa cidade. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO: VEREADORES THIARLES 

SCHNEIDER, MAICO VEGA e GILSON SCHWANZ - solicitam o envio 

do presente Pedido de Informação ao Prefeito Municipal para que forneça 

todas as informações que entender cabíveis referente aos seguintes 

questionamentos: Devido a fortes estiagens que alguns anos vêm assolando 

nossa região em especial nosso município, gostaríamos de saber quais 

medidas foram adotadas para tentar sanar esses problemas de falta de água 

na zona rural e urbana, se foram acessados, algum programa de governo 

seja de nível estadual ou federal, se foi realizado alguma ação de nível 

municipal para beneficiar os produtores rurais seja na criação de programas 

que possa atender demandas como abertura de poços para que o gado possa 

beber e/ou realizar a irrigação de seu plantio, construção de cisternas para 

captação de água da chuva, bem como as demandas de falta de água na área 

urbana se foram ou tem alguma perspectiva de realizarem o reativamento 

da adutora de água que se encontra na colônia colorado com divisa com o 

município de Cerrito, se tem algo projetado ou alguma negociação para que 

a Corsan possa aumentar a barragem de captação de água e adquirir um 

reservatório para a mesmo com intuito de beneficiar a distribuição de água 

para os moradores de nosso município, bem como uma maior agilidade na 

execução dos concertos dos canos de água danificados e as devidas 

extensão de redes para que os moradores possam ter acesso a água potável. 

Discutidas e votadas as indicações e o Pedido de informações foram 

aprovados por unanimidade. Não havendo Comunicação de Líder e nada 

mais a tratar, o Presidente convoca os senhores Vereadores para a próxima 

sessão Ordinária a realizar-se dia quatorze (14) de fevereiro, às nove horas 
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e trinta minutos (9h30min.) e encerra a presente às onze horas e trinta e sete 

minutos (11:37) E, para constar, lavrou a presente ata que será assinada por 

mim secretário, bem como pelo Presidente desta Casa Legislativa. ______ 

 

 

PRESIDENTE                                                                 SECRETÁRIO                                                                                                                           
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